

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 6
Vidéken " 9 K " 4 K 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1. sz. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Debrecen színészete mibe kerül a nyáron?

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az a könnyelműség, amit a városi tanács a Zilahy Gyula hitelezőinek érdekei védelmezésében a végletekig vitt, most nyilvánul meg következményeiben. A szintársulatot ugyanis, melyet a város átvett, a nyáron át is tartani kell és az a deficit, amely holtbizonyos mindig a nyári évadban, bizonytalan összegével a város nyakába fog szakadni. Most már csak az a kérdés, hogy mennyit fog ráfizetni a város és valóban a leghelyesebb megoldás az, hogy az eshetőségeket szűkebb körű bizottság mérlegelje, mint nyilvánosan tárgyalassék ez a kínos dolog, melynek minden következményeiért a városi tanácsot terheli az erkölcsi felelősség.

Az ethika — 24.000 K.

Az első tárgy a jog- és pénzügyi bizottságnak a színház ügye volt. Az ülésen dr.

Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak: Jánosi Zoltán, Márk Endre, Kernhoffer József, Sinka Sándor, Zádor Lajos, Tóth István, Poroszlav László, Freund Jenő dr., dr. Magoss György, Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes, dr. Tóth Emil tanácsnok, Borsos József h. főmérnök, Szabó Elek és dr. Vasáry István aljegyzők.

Három beadvány érkezett a városhoz a szintársulat nyári ellátásának ügyében. A szintársulat ideiglenes igazgatásával megbízott Irmay Béla 24.000 koronát kért a társulat nyári ellátására és bizonyára ő tudja legjobban, hogy ez az összeg kimeríti a rizikó legszélesebb méreteit is, mert hiszen Zilahy csak 8-1) ezer koronát fizetett rá a nyári évadra. A szintársulat külön beadványban kérte nyári ellátásának biztosítását. Erdélyi Miklós nagyvárad szin-igazgató pedig a nagyvárad nyári szinkört ajánlja. A főszámvevőhelyettes számításai szerint a város a debreceni évadra kilenc-ezer koronát fizet rá és körülbelül 30.000 korona az az összeg, amit a nyári szezonra ráfizetni fog előreláthatólag a város.

Márk Endre rámutat arra, hogy a városi tanács a hibás az előállott helyzetért mert már annak idején is tiltakoztak tulajdonképpen ellen. A város nem köteles ugyan jogi szempontból gondoskodni a Zilahy volt társulatról, azonban erkölcsileg mégis kötelezve van rá. Az Irmay ajánlata mód a kibontakozásra, azonban ellenőrzés nélkül azt sem lehet elfogadni.

Kernhoffer József: A nyári hónapok

alatt Zilahy sohasem fizetett rá 24.000 koronát a társulatra, limitálni kell most is az Irmay által kért összeget.

Jánosi Zoltán is azon az állásponton van, hogy a városnak a szintársulattal szemben jogi kötelezettsége nincsen, azonban az erkölcsi kötelezést el kell ősmerni. Irmay Béla ajánlatát a kibontakozás alapjának elfogadja, azonban a város az ellenőrzésről nem mondhat le. Az ellenőrzést a szintársulat által választott három tagon kívül a város megbízottja is teljesítse.

Kernhoffer József csodalja, hogy a bérlők hitralékban vannak. Ez rendkívül kellemetlen a többi bérlőre. Nyilvánosságra kell hozni, kik azok és perelni kell őket.

Márk Endre maga is a hitralékosok közt szerepel, mert a Zilahy hitelezői a bérlési összeget lefoglalták és ő azt bírói letétbe helyezte.

Freund Jenő úgy tartja, hogy a városnak csak erkölcsi kötelezések vannak, mert jogi kötelezettsége a szintársulattal szemben nincsen. Hatvani színházi gazda pár nap előtt is úgy beszélt, hogy 8-10 ezer koronába kerül a nyári deficit.

Zádor Lajos szintén a város érdekeinek lehető megvédelmezését hangsúlyozza. Jánosi Zoltán javasolja, hogy a deficit összegét ne fixirozzák. A nyári évadra nagy áldozatot ne hozzanak. Irmay vezesse a társulatot a tagok három tagu bizottságának ellenőrzése mellett és a város is küldjön ki bizalmi embert az ellenőrzésre. Márk Endre az eshetőségekkel akar számolni és ilyen

Tavaszi kalap ujdonságok FEKETÉNÉL.

Amerikai magyar debreceni impressziói.

Tobzódó, duhaj Csokonaydák rithmusa valahogy még mintha ma is itt lüktetne öreg Debrecen falai között. Borongó régi virágének melódiája itt kísért még mindig a zeg-zugos utcák fölven, ahol különben vijjgó kétségbeeséssel jajong a magyar élet mai ezer nyomorúsága.

Hej, öreg Debrecen, de jó lenne benned megállítani a napot, egy órára, percre, visszaálmódni elmúlt biblikus idők régi hajdu álmát, végighallgatni kurue tarogatók sikongatását, holdfényes, cigányos éjszakák mámoros elevenségét, rég porló szerető szívek vajadását, amely valaha pótvá vagy korhely bitanggá tett minden benned élt.

Ifjuság, álom, rajongás, ihlet, mind tova tűnnek, döngi a szív, ez a félelmetesen károgó holló, amelynek bugó, bánatos zúgása könyvet facsar a szemből, sóhajt lopakodik az ajakra.

És kísért a múlt . . . Megyek az utcá-

kon én a felhőkarcok alól, Oceánok viharán át ide vándorolt újságaragó legény, aki csak most tudom megérteni valójában a Bolond Istók tragikumát. S ahogy el-el suhanok egy-egy régi romhalmaz, a mult időkből még itt rekedt házak, kapubálya-nyok előtt, homályosan föltámad bennem az emlékezés, mintha már jártam volna erre én, avagy valamelyik testvérgyilkos duhaj ősm, legendás idők koidussa züllője . . .

Miért kell a mába visszajönni? Miért nem élhet az ember az anyatejes emlékeinek? Mért lesz kóbor, világesavargó, messze kővárosok száraz kűzködője, aki valójában lantpengető troubadurnak született, játszi várkisasszonyok szüzi rajongójának, rézen elvihartott magyar c-ókok álmódójának? . . .

Bontják az öreg Bikát. Szemembe felhőzlik a köny, de mért felhőzlik? Hisz sohasé jártam benne, nem láttam élő falait, csak emlékeim vannak róla. Dajkamesék, egy rég porló szelid asszony — a nekem legdrágább — mesemondása . . .

Togatus diákok öreg tanyája, öreg kol-
légium, téged is köszöntlek. Virágokat termő

vala a kerted, aki színes álmokkal, de meddő magyar álmokkal tüzdelt föl a benned lakozókat. Mithikus legendák sírnak rólad, amelyeknek nincsen — folytatása . . .

Leveles, nagy erdő, evóé! Neked áldozik a kupám. Öreg faid, csalitjaid de sok szerelmi szónak, sóvárgásnak, könynek, vagytok hallgatag tanui. Susogjatok az álmaimba, adjatok vigaszt, felejtessétek el velem a Mát, adjatok vissza a Tegnapot . . . Hiszen idegen vagyok, idegen lettem ezen a földön, megzúrt a messze idegen föld nyomoru kietlensége, magánossága . . .

— Uncili, smuncili, mondja a nóta, az „új” magyar nóta . . . S vége, mindennek vége . . . Szép asszonyok, lányok, hajdu ivadékok, pedig de villog, esillog még ma is a szemetek, mihaszna így . . . ? Zengő rithmusra nem ajzatok föl többé a szívet, mert apró kacérságok a hivatások . . .

Heute tödt, morgen róth . . . meggyünk tovább. Az álomnak vége. Uncili, smuncili, ez itt a refrain, a mindennek visszatérő melódiája, amely nem termékenyít, de — abortál . . .

Rácz Rónay Karoly.

LEGUJABB

női kalap szalon

MEGNYILT

Kovács Gyula és Társa

női és gyermek felöltök divattermeiben
DEBRECZEN, Főtér 55. sz. alatt
Hungária-kávéház mellett.

széles lepedőt nem hajlandó adni. Javasolja, hogy dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt 5 tagú bizottságot küldjenek ki a dolgot megtárgyalására.

Kondor Kálmán főszámvévőhelyettes úgy számít, hogy május 15-ig kilencezer koronát ugysis ráfizet a város atársulatra a Zilahy biztosítékan kívül, hétezer koronát számított Nyiregyházára, 14.000 koronát Nagyaradra. A hátralékos bérlők közül többen csödbe jutottak, de azért színházba járnak.

— Felejteni akarnak — jegyzi meg Jánosi nagy derűtlenség közt.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy 5 tagú bizottságot küldenek ki a színház-ügy rendezésére Varga Elemér tanácsnok elnöklete alatt. A bizottság tagjai lesznek: Magoss György tiszti főügyész, Kondor Kálmán főszámvévőhelyettes, Kernhoffer József, Zádor Lajos és dr. Freund Jenő.

Apróbb ügyek.

Guthi Sarolta felebbezését a tanács elutasító határozata ellen Jánosi Zoltán felszólalása után, hogy a szintársulathoz alább a nyári évadra alkalmazzák, elutasították.

Kimondták, hogy a városi villamos telepet nem kapcsolják be a vízvezetéki hálózatba. Kimondták, hogy a Sesta-kert Barczy-utcáját bekapcsolják a csatornahálózatba, de csak 2 csatornaszemlet építenek.

Elhatározták, hogy a mármaros-ut mellett levő anyaggödöröket nem adják el. Hosszas vita után elutasították önödi Gyöngyössy Zoltán felebbezését is. Abauj vármegye felterjesztését, hogy a törvényhatósági tisztviselők családtagjai is féláru vasuti jegyet kapjanak, partolni javasolták. Elhatározták, hogy Szepességi-utca 21. sz. házat 14 000 koronáért megvásárolják.

A Vöröskereszt egyesület ügyei.

A debreceni fiók évi közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta meg a „Magyar szent korona országai Vöröskereszt egyesületének debreceni fiókja” ez évi rendes közgyűlést Domahidy Elemérné sz. Perényi Helén bárónő elnöklete alatt a városháza kitanácsstermében.

Domahidy Elemérné sz. Perényi Helén bárónő elnöklete alatt jelen voltak: *Petzko Ernőné, Vargha Ferencné, Szakmár Elemérné, Bosznay Istvánné, Kovács Ilonka, Bészler Károlyné, Gróh Ferenc, Vargha Elemér dr. tanácsnok, Márk Endre udv. tanácsos, Csóka Sámuel, Vásáry István dr. és Vass Károly városi aljegyző.*

Domahidy Elemérné sz. Perényi Helén bárónő, mint elnök szívélyesen üdvözölte a jelenlevőket, aztán szép, költői lendületű beszéddel vázolta a „Vöröskereszt-egyesület” nemes, szép hivatását, amelyre mindig, de különösen a mai háborús világban még igen nagy szükség lehet és amelyet azért a békében sem nélkülözhetünk. Beszédének befejezése után az ülést pár üdvözlő szó kíséretében megnyitotta.

Utána Márk Endre udvari tanácsos olvasta föl az évi jelentést, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

Ezután a pénztári jelentés fölolvastása következett, amelyet Somossy László, a „Vöröskereszt-egyesület” debreceni fiókjának pénztárnoka tett meg. Somossy László je-

lentéséből örömmel vette tudomásul a közgyűlés az egyesület tagjainak és vagyonának állandó gyarapodását, amely a tavalyi évben mintegy 150 taggal gyarapodott.

Márk Endre udvari tanácsos bejelentette, hogy több választmányi tagsági hely ült meg az egyesületben. A közgyűlés ezt a bejelentést tudomásul vette és megbizta a választmányt a helyek betöltésével.

Ezután még pár, tisztán egyeleti ügyeket érintő felszólalás után — több tárgy nem lévén — elnökő az ülést egy szép beszéd kíséretében bezárta.

A debreceni gyermeknapok előtt.

Kérem a t. hölgyközönséghez!

Gyermeknap rendező bizottsága f. évi május hó 1-én, áldozócsütörtökön d. c. 11 és fél óraker a városháza közgyűlési termében értekezletet tart. A gyermeknapot az idén sokkal nagyobb szabásuan óhajtanók rendezni és megtartani, sokkal szebb eredményt — a legnagyobb magyar városhoz méltót! — óhajtanánk felmutatni, mint már évek óta szokott lenni!... Ki akarunk tenni magunkért, a városnak jó hírrel akarjuk visszanyerni, hazafias áldozatkésztségét kimutatni! Meghívókat teljesen lehetetlen — az idő rövidsége miatt — kibocsátanunk, éreztetve meghívótnak magát mindenki, aki a gyermeknap ügye iránt érdeklődéssel viseltetik és jöjjön el a gyűlésre! Az urnák felügyeletére már eddigéle is sokan, 100-nál több urasszony és urleány vállalkoztak, de nekünk még sok, jóval több hölgyre van szükségünk! Magyar asszonyok, magyar leányok, hozzátok fordulunk! Aki a szegény, elhagyott gyermekek sorsa iránt részvétet érez, akiben egy csepp érzés, egy csepp jóakarát van, az eljön az értekezletre és segít nekünk önzetlen, áldozatkész munkánkban: az elhagyott, árva gyermekek megmentése iránti törekvésünkben! Jöjjetek el mindnyájan, ott legyetek! Hazafias készséggel és tisztelettel:

Fodor Emil sk., Weér Györgyné sk.,
titkár. elnök.

Városháza.

Kinevezések a városi bérházhoz. A városi bérházhoz a gépkezelői és házmesteri állásokra szólnál több kérvény érkezett a városi tanácshoz. A tanács a gépkezelői állásra Szatmár Andrást, a liftkezelő házmesteri állásokra: Nagy Józsefet, Pogáder Jánost, Györy Lajost és Tóth Józsefet alkalmazta.

Közigazgatási bejárás. A termény- és áruaktár-szövetkezet a monostorpályi uton másfél kilométer hosszú, 80 centiméteres nyomtávu iparrágányt akar építeni. A kereskedelemügyi kormány a közigazgatási bejárást május 20-ára tűzte ki.

:-: COSTÜMÖK :-:
óriási választékban, rendkívüli olcsó
476 árban szereshetők be
HALMAGYINÁL.

Emlékirat a színházi felebbezés ügyében.

Memorandum a miniszterhez.

A város törvényhatósági bizottságának megértőbb és Debrecen kulturájáért lelkesedő az a része, mely a színház ügyében a Beöthy-féle megoldás mellett tört lándzsát, most emlékirattal fordul a belügyminiszterhez, ellensúlyozására annak a felebbezésnek, melyet a kisebbség küldött a belügyminiszterhez. Ez az emlékirat egy kultur dokumentum és találó szinkekkel tárja a miniszter elé a Beöthy-féle terv minden döntő előnyét és azokat az állapotokat, melyek ezt a megoldást szükségessé teszik. Az emlékiratot különben Márk Endre és társai irták alá.

Kegyelmes urunk!

A városi színház bérbeadása és átalakítása tárgyában hozott közgyűlési határozat ellen dr. Bacsó Dezső és társai által beadott felebbezés kapcsán kegyeskedjék megengedni, hogy tisztelettel alulirottak, kik érezzük és tudjuk, hogy Debrecen város mulájában mily fontos szerepet töltött be a színház és hogy mily hivatás vár e kulturintézményre akkor, mikor Debrecen város egyetemi várossá fejlődik és a következő emlékiratot vagyunk bátrak Nagyméltóságodhoz juttatni.

Kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy a jog- és pénzügyi bizottság határozata, illetve javaslata ellen a közgyűlésnek leszavazott kisebbsége között 19 olyan bizottsági tag szavazott a színház fejlesztése ellen, aki soha még színházban nem volt s így nem tekinthető arra jogosultnak, hogy Debrecen város közönsége színházi igényeinek eldöntésénél irányító szavazattal bírjon.

Le kell szögeznünk azonban azt a tényt, hogy ugy a tanács leszavazott javaslata, mint az elfogadott határozati javaslat egyformán kívánja a debreceni színházban Beöthy László igazgatását. Mindenki elismeri az ő nagy művészi és igazgatói kvalitásait és csak abban térnek el a nézetek, hogy vajjon a mai színház megfelelő-e a maga rozzantságával és korlátolt befogadó képességével a közönség igényeinek vagy nem és hogy ebből folyólag parancsoló szükség-e a színháznak megnagyobbítása, átalakítása? Végül abban térnek el a nézetek, hogy Debrecen város közönsége elég nagy-e ahhoz, hogy itt a színészet állandósítása mint közszükség felismerhető. Sajnálattal kell megjegyeznünk, hogy a közgyűlés kisebbsége ezeket a leglényegesebb szempontokat egyáltalán nem tette bíralat tárgyává, hanem egyedül abból a nézőpontból indult ki, hogy a város felesleges áldozatot hoz, ha a színház átalakításának és nyári szinkörének költségeit megszavazza.

Ezeknek előre bocsajtása után méltóztassék megengedni, hogy az utolsó éveknek egynemely olyan mozzanatára mutassunk rá, melyek a mostani aktuálissá lett kérdéssel szoros összefüggésben vannak.

Életveszélyes a színház!

Már 1909-ben megállapította a tanács, a rendőrfőkapitányság és mérnöki hivatal jelentései alapján, hogy a színház épülete rozzant, élet- és tűzveszélyes és sürgős szükségét látta annak, hogy az 1911. október elsejével lejáró színházi bérlet megújítása alkalmával már teljesen átalakított a viszonyoknak és igényeknek megfelelő színházra irassék ki a pályázat. A Jámor és Bálint céggel megcsináltatta a tanács még 1908-ban a színház átalakítása és kibővítésének tervét, 1909-ben pedig a színházi bizottság elé terjesztette a

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalat
DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádógos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 349

széledést javaslatát céljából. Az ide A) alatt mel-
ékelt hiteles jegyzőkönyvi kivonat szerint a szin-
gyi bizottság 1909. február 20-án tartott ülésén
mondotta, hogy „a színház mai állapotában
a fejlődő szükségeket nem képes kielégíteni,
azonban szerkezete még közbiztonsági szem-
pontból is többféle hiányokban szenved; elér-
kezettnek látja tehát az időt a bizottság arra,
hogy a színház és nézőtér belső szerkezete,
berendezése a mai kor igényeinek megfelelőleg
átalakítsák”.

Az anyagi kérdések.

Az A. alatti jegyzőkönyvben foglalt hatá-
rozat az 1911. évben már megvonandó színházi
szubventió terhére és igazgatótól nyerhető bér-
összeg terhére kombinálja az átalakítás és átépít-
és költségeinek amortizációját. Az 1909. évi zár-
számadások igazolják, hogy addig s ebben az
évben is a színházi szubventió évi 31.000 koronát
tett ki; az 1909., 1910. és 1911. évi zárszámada-
sok igazolják azt, hogy a szubvention kívül a
rozoga, régi színház évenkénti tatarozására 8—9000
korona kellett, a 3 év alatt minden esetre 24.000
korona és amennyiben a színház átalakítása most
folyamatban nem véteik, ez a tatarozási költség
évenként csak nagyobbodni fog. Ha most a köz-
gyűlés többségének határozatát vizsgálni kegyes-
kedik, amellett, hogy megmóltóztatik győződni
arról, miszerint valóban az, hogy 800.000 kor-
onás befektetésről van szó, hanem csakis 700.000
korona befektetését igényli a határozat, kegyes-
kedjék elbírálni Nagyméltóságod, vajon eléri-e a
várostól követelt áldozat az 1909. évig fizetett
31.000 korona szubventió s 8—9000 korona tatar-
ozási költség együttesen 39.000 korona ösz-
szegét? Annak hangsúlyozásával, hogy a tek-
tanács és Beöthy László között megkötött szer-
ződésben Beöthy László a színház átalakítási költsé-
geiből 200.000 koronának, a nyári szinkör épít-
ésének költségeiből szintén 200.000 koronának
amortizációját kötelezte, nyilvánvaló és megállapít-
ható, hogy a város községét csak 300.000 kor-
onának évi amortizációja terhelend. Ha 30 éves
törlesztést kontemplálunk, ez év 7 százalékos
kamatotartást kiván s így a város az 1909. évben
és azelőtt a színházra költött 39.000 korona hely-
ett csak 21.000 korona áldozatot hoz, Beöthy
László pedig a színházgatóra hátrítani szándékol
maximális 20.000 korona bérösszeg helyett 28.000
korona évi törlesztést kötelez.

Nagyméltóságú Belügyminiszter ur! Így áll
a város anyagi terhelésének kérdése. De nem le-
het szem elől téveszteni azt a nagy fontos körülmé-
nyet sem, hogy míg a szubventio 31.000 koronás
összegevel és az igazgatótól remélt 20.000
koronával 1909-ben csak a téli színház kérdése
szándékolatott megoldhatni, most a város 21.000
koronás áldozatával megoldást nyer a színészet
állandósításának 10 év óta szellőztetett és óhaj-
tott kérdése is s ezzel az áldozattal a város meg-
szerez egy 300.000 korona értékű, szilárd anyag-
ból épített, fűthető s a téli hónapokban egyéb
kulturális célokat is szolgáló középületet.

Megtévesztések és frázisok.

A költségek fedezését illetőleg megtéveszt-
ést tartalmaz a felelősség azon érvelése, hogy a
fedezet 9 és fél millió függő kölcsön már tel-
jesen ki van merítve, vagy más fontosabb célokra
van fenntartva és lekötvé, mert Nagyméltóságod,
mint Debrecen város ügyeinek legfőbb ellen-
őrzője tudja legjobban, hogy a kölcsönből még
két millió korona szabadon áll, fix előirányozva
nincsen s így e kölcsön kijelölése a közgyűlés-
nek reális, a helyzettel számoló ténye.

Az ügyhöz nem méltó és komoly számba
nem vehető a frázisoknak az a csoportosítása,
amellyel a felelősség Nagyméltóságodnál han-
gulatot igyekeznek kelteni, amidőn a kórház
nyomorúságos állapotáról, az egy szalma ágyon
fekvő három betegről, az óriási porról, burkolási
hiányról panaszkodnak, a rendőrség elhelyezésé-
nek lehetetlenségét siratják és az iskolák tul-
zsufoltóságát, az építési költségek hiányát hang-
osan panasztolják. Olyan férfiak teszik ezt, kik
megszavazták a 3 milliós kórház építését, kik
megszavazták a burkolási programot, a vízve-
zetéket, a rendőrségi laktanyát, az iskolákra a
milliókat s mindezekre a kellő fedezetet megta-
lálták és tudták, hogy ezek az intézmények már
nagy részben megvalósítottak, nagyrészt pedig
kivétel alatt vagy előtt állanak. Ha a hajdubagosi
bíróhoz intéznék felelősségüket, annak talán ki-
sordulna a könnye a hangulatkező valótlan-
ságokra, de Nagyméltóságod előtt ezek a rekrimi-
nációk nem szolgálhatnak másnak bizonyosságul,
minthogy a felelősség igazságtalan hamis ügyet

szolgálnak s így hamis eszközök használatára is
feljogosítva érzik magukat.

Tisztelettel alulírottak semmi egyéb tekin-
tet által befolyásolva nem vagyunk és nem
lehetünk, mint a debreceni színház jövőjének
biztosítása által a Beöthy László személyes
érdeke elhatározásunkat nem érintheti. Azou-
ban még sem mellőzhetjük a felelősségnek
azt a számítását, amely hamis adatokra építve
fel a debreceni színház tiszta jövedelmét,
160—170.000 koronára becsüli az új, a kibőví-
tett színházban. Hát természetes dolog, hogy a
felelősség urak, kik nagyrésztben színházba
sem járnak, dobálózhatnak a maguk ered-
ménye kedvéért a 100.000 koronákkal, ugy,
ahogy nekik tetszik, de a tények meghamisít-
ása még sem engedhető meg közügyek tár-
gyalásánál. Valótlán a felelősségnek azon
számadata, hogy az eddigi téli színházéval
alatt 250—260.000 korona bruttó bevétele volt
a debreceni színháznak, mert a 104.000 korona
bérletösszegezen felül — mint a hónapok óta a
város kezelésé mellett folyó színházi élet be-
vételei mutatják — akkor, amikor minden
reklámot, vonzerőt (vendégjátékok) igénybe
vesznek a napi pénztár emelése céljából, a
napi pénztári bevétel esténként 300 koronát sem
mutat ki, tehát 10—12.000 korona maximális
havi pénztári bevétel számítható a bérlet-
összegekhez s így az eddigi színházi bevételek
180.000 korona maximális összegben jelent-
keznek. Az eddigi igazgatók személyi havi
kiadása 16.000 korona volt, ehez járultak a
jogdíjak, dologi beruházások, olyan összegben,
hogy az igazgató, aki rendes anyagi viszonyok
között s nem uszora kamatok fizetése alatt
nyögött, tisztességes polgári haszonra tehetett
szert. Igaz, hogy a legnagyobbított színház
42 új páholyt s mintegy 100 új ülőhelyet fog-
lal magában, de ezzel szemben maga a sze-
mélyi kiadása Beöthy Lászlónak egy évben
körülbelül 240.000 koronában jelentkezik és
óriási összeget (egy két év teljes jövedelmét)
emészt fel az a nagy befektetés, amelyet
Beöthy László akkor vállalt magára, amidőn a
színház teljesen új díszletezését, új butor fel-
szerelését kötelezte akként, hogy a régi, elavult
díszlet-rongyokat és rozoga butorokat, ruha-
tárat egyáltalán át nem veszi, hanem mind-
azokat a maga költségén újonnan szerzi be.
Ezokkal a horribilis kiadásokkal szemben nem
áll arányban a kibővített kontemplált bevételi
többlet, mert az kétségtelen, hogy a nyári
szinkörnek meglesz ugyan a tekintélyes publi-
kuma, azonban ezzel a szinkörrel a Debrecen-
ben nyaraló debreceni közönségnek érdekein
kívül Beöthy László vagy bármelyik színház-
gató anyag-eredményeket nem célozhat, a
nyári szezonnra rá kell fizetnie. Ez azonban
még mindig kisebb kár reá és társulatára
nézve, mintha ezzel és drága díszleteivel nyári
vándorutra indul. Amire vonatkozólag mellelleg
megjegyezzük azt is, hogy a debreceni szin-
háznak ez az ugynevezett nyári kiegészítő
időszaka elesik, mert az eddigi a debreceni
kerülethez tartozott Máramarossziget és Nyir-
egyháza megszüntették, illetve megvonták a
debreceni színházalattól az eddig részükre
fenntartott nyári szinkörüket. Ez nem mellőz-
hető körülmény e helyütt, hogy míg 1908-ban
20.000 korona az a maximális áldozat, amelyet
az illetékes szakbizottságok a kibővített és
átalakított színházért az igazgatótól bérösszeg
fejében követelhetnek gondoltak, most, amikor
az igazgató 28.000 koronát kötelez, a felelő-
ség ezt is keveslik s oly terhet akarnak a
vállalkozó színházgató nyakába sózni, amely
előt ő illő tisztelettel kitérne.

Sürgős a végrehajtás.

A közgyűlési határozatnak a végrehajtás
sürgőségét biztosító intézkedéseit a felelő-
ség sokkal nagyobb részletességgel tárgyalják,
mint amelyet ez a kérdés megérdemel. Mi csak
arra vagyunk bátrak rámutatni, hogy

1) a színház épülete rezzant, élet- és tűzve-
szélyes s ezen csak úgy lehet segíteni, ha az
átalakítás a májusi szezonnal és október
szezonnal között kezdett keresztülvitetik. Az élet-
és tűzveszélyesség által indokolt építkezés vég-
rehajtásának sürgőssége indoka a határozat
sürgős végrehajtásának;

2) hogy októberre Debrecennek színház-
alatt nincs és a város egyedi kulturalis intéz-
zetének esetleg zárva kell maradnia, ha Beöthy
Lászlóval a szerződés foganatba nem megy;
az összes vidéki állomások igazgatói le vannak

kötve. Magának Beöthy Lászlónak csak akkor
áll módjában Debrecen igényeinek megfelelő
társulatot szereznie, ha még most a téli szezonn
kapuzására előtt azt megkezdheti.

Mindezekhez tehát csak napok állnak
rendelkezésre s ha ezeket az indokokat valaki
komolyan látja, vizsgálja és megérti, az nem
tagadhatja meg a sürgős megvalósítás esz-
közeit sem.

Ezek után mely tisztelettel fordulunk
Nagyméltóságodhoz, kegyeskedjék a felelő-
ségi határozat jóváhagyásával hozzájárulni ahhoz,
hogy városunk az ország egyik nagy színházi
központjává s multjához képest az állandó
színészet igaz otthonává legyen. (Aláírások.)

Színház.

Asta Nielsen-est az Uranusban.

Holnap, csütörtökön az Asta Nielsen ciklus
VI. és egyúttal az utolsó sorozata — egy
szenzációs ujdonság: „Az apák büne” című,
3 felvonásos dráma kerül bemutatásra, mely
Debrecenben nagy feltűnést és beszéd tár-
gyát fogja képezni. E kép három napig,
csütörtökön, pénteken és szombaton lesz
műsoron! Ezzel a képpel egyúttal a jövő új
szezonnig az utolsó Asta Nielsen-képet mu-
tatja be az Uranus. A jövő héten csütör-
tökön, általános közkívánatra „A Halál Se-
villában” című, 5 felvonásos spanyol dráma
kerül bemutatásra, Asta Nielsennel a fősze-
repben. A holnapi előadásokra 7 és 9 órai
bemenetekre előjegyzéseket számozott hely-
ekre már ma is elfogad az Uranus igaz-
gatója. Telefon 3—28. Már tegnap temér-
dek előjegyzés érkezett.

**Kino—Variete. Az Uranus nyári
színházának megnyitása.** Holnap, csütör-
tökön este fél 9 órakor nyílik meg az „Uranus
nyári színház” Kino—Variete-je. Az Uranus
Nyári Színház ezidei műsorán, úgy mint ed-
dig is minden évben, a kinema-művészet
legújabb és legértékesebb ujdonságai fognak
dominálni. Ezenkívül az Uranus Nyári Szin-
ház műsorát elsőrendű és minden ízében iz-
lése, művészi varieté-számok is fogják gaz-
dagítani. A gazdag, családi műsort egy fel-
vonásos bohózatok, szinpadi tréfák, szeri-
öz magánjátékok és arisztikus varieté-produk-
ciók teszik teljessé. Áldozatot nem kimélve,
a legjelesebb magyar kabaré színészeket s
a legelsőrendű külföldi artistákat szer-
ződtette az Uranus igazgatója. A nyári szin-
ház idénve alatt továbbra is fenntartják a
Korona—Passageban levő színház üzemét is,
ahol továbbra is a legszebb kinema-ujdon-
ságok, 2—3 órás előadások fogják kellem-
esen szórakoztatni a közönséget. Az Uranus
nyári színházában minden este csak egy
előadás lesz, mely három órát (néha ta-
lán hosszabb is!) fog igénybe venni.
Kezdete fél 9 órakor. Pénztárnyitás 8 óra-
kor. Számozott helyekre előjegyzéseket a
Korona—Passageban levő helyiség irodájában
d. e. 9—1-ig, délután 2—7-ig lehet esz-
kölni — esetleg ez időben telefonon 3—28.
Helyárak: Páholy 6 személyre 6 K, zsölve
90 fill., zártszék 70 fill., I. hely 50 fill., II.
hely 30 fill. Bérlet tisztviselő- és kedvez-
ményesúru trafik-jegyek érvényesek! A
megnyitó előadáson Sziklai Benő és Jenő
társulata lép fel! Csak pár napig! Szen-
zációs mozgóképek kimagasló száma „A
Nábob” dráma 3 részben. Előadják a párisi
S. C. A. G. L. művész társaság tagjai.

Az Uranus kiváló elit műsora
ma utoljára látható, melynél szebbet kép-
zelnél sem lehet. Kik e műsort látták, a leg-
őszintébb elragadtatással beszélnek róla. A
gyönyörű műsor a következő: 1. Zene. Elő-
adja az Uranus zenekara. — 2. A festői
Ceylon és környéke. (Gyönyörűen színezett
természeti szépségek.) — 3. A két nővér.
(Cow Girls. Amerikai víg történet.) — 4.
Móric mint gesztenyesütő. (Humoros jele-
netek.) — 5. Bűn és bűnhődés. Szenzációs

Fehérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

MOSÓ 112213 P112-L 03

Főkönyv Arany János-115.

Földrajz telefon száma 117. 343

Főkönyv telefon száma 111.

társadalmi dráma 3 részben. A „Nordisk-Film Compagnie” ujdonsága, melynek kizárólagos bemutatási jogát az Uranus igazgatója kötötte le magának színháza részére. Ezentúl amit a budapesti „Apollo” és „Tivoli” mozgó a „Nordisk”-cégtől hoznak ujdonságként, azt az Uranus is a második héten hetfőn mutatja be közönségének. — 6. Nemes vér, nemes szív. (A világhírű „Páthé”-cég felvétele. A szezon legszébb, fényes kiállítású modern társadalmi drámája 3 részben. Gyönyörűen színezett kép. Előadások kezdete este pont 7-től. Bemenet 7, 8 és 9 óra után. Egy előadás 3 órát tart. Rendes helyárak. Berlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap Asta Nielsen-est! Nagy Ujdonság!

Nézze meg „Quo Vadis” az Apollóban ma délután fél helyárak mellett, 3 órákor.

„Quo Vadis?” 25-ször. Ma este 9 órákor lesz a 25-ik előadása az Apollo színházban „Quo Vadis”-nak. Páratlanul áll a mozi művészet egén, hogy egy kép iránt olyan lázas érdeklődés nyilvánuljon meg, mint a „Quo Vadis” iránt. Szinte bihetetlenül hangzik, hogy egy mozikép 25 előadást érjen meg zsafolt ház alatt Debrecenben. A darab sikerét nagyban elősegítette az Apollo kellemes, tágas helyisége, ahol a legelőcsőbb helyen is kényelmesen lehet gyönyörködni olyan tiszta képekben, amint még a fővárosban is kevés mozgóban látni. Ma utoljára megy „Quo Vadis?” a nagysikert ért vígjátékkal: Ha nincs pénz, nincs szerelem. Holnap új, szenzációs műsor.

Quo Vadis? Fél árak mellett az Apollóban szerdán délután 3 órákor! Zsolye 60 fill., I. hely 50 fill., II. hely 36 fillér, III. hely 20 fillér.

Ma este utoljára láthatja „Quo Vadis” az Apollo mozgóban.

Névtelen levelek áldozata a szatmári esperes.

Kiss Bertalan öngyilkossága.

Minap hírt adtunk Kiss Bertalan szatmári református esperes öngyilkosságáról.

Az esperes, aki hét gyermekes családapa, golyót röpített a szívébe és nyomban meghalt. Szatmári tudósítónk ma azt jelenti, hogy a szerencsétlen papot lelketlen emberek névtelen fenyegetőzése és vadaskodása kergette a halálba. Kiss Bertalan esperes ugyanis eddig a szamoskéri hitközségnek volt a papja és innen bívták meg a szatmári egyház élére. A választás óta olenségei névtelen levelekkel halmozták el, a melyben botránnyal fenyegették meg arra az esetre, ha új állását elmeri foglalni. A névtelen levélíró szerint az volt a bűne, hogy feleségét, akit az imádásig szeretett, csak akkor vette el nőül, mikor az már az egyik gyermeknek életet adott. Az esperes feleségét féltette a meghurcolástól és izgattott lelkiállapotságot kapott. A tragikus eset Szatmár városában történt és emiatt követte el az öngyilkosságot. Annál nagyobb megdöbbenést kelt, hogy a városban nem Kiss Bertalan az első áldozata a névtelen vadaskodóknak. Tavaly egy úri leány ölte magát a Szomosba amiatt, mert névtelen levélben alaptalanul meggyanusították.

A szatmári ügyészség most nagy energiával látott hozzá, hogy a gyilkos névtelent kinyomozza.

Végrehajtó a versenypályán A sport-egylet pénze. Lefoglalt pénztár.

Sportkörökben érdekes dologról beszélnek pár nap óta. Az eset a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport-egyletének vasárnapi versenyén történt. Még meg se kezdtek a versenyt, megjelent a pénztárnál egyik debreceni ügyvéd kiküldötte, egy végrehajtó kíséretében és a pénztárt lefoglalta. Körülbelül 250 K-át vitt el. Ennyi pénz gyűlt ugyanis be a pénztárba. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és igen szép közönség gyűlt össze, főleg azért, mert a mérkőzés a „Magyar kupáért” folyt és a Magyar Labdarúgók Szövetsége 12 jeles tagját küldte le a versenyre.

Ezeknek az utiköltséget a debreceni egyletnek kellett volna fizetnie s mivel a pénztárt lefoglalták, az a kellemetlen helyzet állott elő, hogy a budapestieknek nem tulták kifizetni az utiköltséget. Ezek ugyan voltak olyan nobilesok, hogy a versenyt lejátszották, mintha mi sem történt volna, de természetesen követelésüktől a jövőre nézve nem állottak el.

Ebből kifolyólag az egylet nagyon kényes szituáció elé néz. A lefoglalás azért történt, mert a pályabérrel hátralékban van. A hátralék még most sincs teljesen letörlesztve, így a következő héten is előfordulhat, hogy a pénztárt lefoglalják és így a működése teljesen megbénul. Ez az egylet pedig igen törekvő és nagy népszerűségnek örvendő sportegylet, amely minden támogatást megérdemelne. De most is azért jöttek ilyen váltásba, mert a városi tanács segélyiránti kérelmét elutasította. Ugyanis mikor a város minden sport és más egyletnek ad segélyt, ez elől az egylet elől érhetetlen módon elzárkózott és annak idején kérelmével ridegen elutasította.

Kifosztott jegypénztár.

A tettes egy 15 éves fiú.

A kabai vasúti pályaudvar pénztárában vasárnap este vakmerő betörés történt. Azóta már megállapították, hogy a betörő csak pénzt vitt el, amit a kézi pénztárban talált. Hogy ez az összeg mennyi, nem tudják, körülbelül 80–170 korona.

Az egész különben jelentéktelen eset, részleteinél fogva érdekes. A betörést megelőzőleg egy 15 év körüli kis fiút látták az állomás épületében olalkodni. Ez a vakmerő fickó kileste, hogy az esti órákban mindenki kiment a pénztárból. Körülbelül fél kilenc lehetett, mikor a fiú valószínűleg az ablakon keresztül behatolt.

Kabáról jelentették a betörést a debreceni rendőrségnek, mely nyomozza a fiatal betörőt. Detektívek és polgári ruhás rendőrök mindenütt keresik. A gyanu egy árva gyermekre irányul, ki pár nap előtt megszökött gondozójától, kitől több száz koronát ellopott. A fiú német származású, azonkívül más nyelvet is beszél; de a züllés útjára került és már többször lopott. Bizonyítékok arra, hogy ő követte volna el a kabai betörést, nincsenek, de a betörő személyleírása teljesen ráillik.

Egy kórházi ápoló leszurta az ápolónőjét és öngyilkos lett.

Szublímátot nyelt le a villamoson.

A debreceni közkórház II. női osztályán nagy riadalmat okozott egy renitenskedő női beteg ellenszegülése. Jónai Mária 18 éves leányt már régebben ápolják ott. A leány a Késes-utca 17. szám alatti éjjeli mulatóban volt, de megbetegedett és így került be a közkórházba, hova a tisztí orvos utalta be.

Jónai Mária kitűnt az osztályon engedetlen, erőszakos magaviseletével. Folyton veszekedett úgy betegársnőivel, valamint ápolónőivel.

Tegnap délelőtt a rendes orvosi vizsgálat után, ahogy kijött a műtőteremből Jónai Mária, megállott a folyosón és kinézett az ablakon. A kórházi szabályok szerint tilos a betegeknek a folyosón tartózkodni. Odament hozzá Hugyi Ilona ápolónő:

— Menjen be a terembe!

— Nem megyek — hangzott a felelet.

Szóváltás támadt. Ennek hevében az ápolónő meglökte a leányt. Jónai Mária éppen vajás kenyeret evett. Kés volt a kezében,

felemelte a kést és megszúrta az ápolónőt.

A szúrás szerencsére nem volt súlyosabb természetű. A mellén ért az ápolónőt, ki rögtön jelentette az esetet az osztályvezető orvosnak, ki viszont a rendőrség közbelépését kérte. A renitens leány fennjáró beteg volt, a rendőrség tehát be akarta viténi a rendőrségi fogházba.

Egy rendőr kiment érte és villamoson behozta. A leány a villamos kocsiában elkeseredett tette szánta rá magát. Egy őrizetlen pillanatban zsebéből elővont egy és egy fél szem szublímát pasztillát és

a mérget bevette.

A hatás nem mutatkozott rögtön, viszont a rendőr sem vett észre semmit. A rendőrségi központon Komlóssy Pál rendőrkapitány kihallgatta. A leány még akkor is egészen értelmesen beszélt. De mikor átvitték a fogdába, ott egyszerre mutatkozott rajta a mérge hatása,

jajgatni kezdett és fájdalmában összeesett.

Ekkor derült ki csak, hogy a leány megmérgezte magát. Még tudott beszélni és elmondta, hogy a villamoson vette be a mérget. A szublímát pasztillához úgy jutott, hogy azokat a „műtőteremből” csente ki és magánál tartotta. A délelőtti jelenet fölött nagyon elkeseredett, félt a büntetés-től és emiatt határozta el magát az öngyilkosságra.

A leányt a mentők vitték a közkórházba a rendőrségről. Állapota súlyos. Az eset ügyében vizsgálat indult meg.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel

390

Moskovits József.

Bógen Jakab

a börtönörök elől is megszökött.

Az elítélt második szökése. Budapesten eltűnt.

Megírta már a *Dobreceni Ujság*, hogy Bógen Jakab volt debreceni férfiruha kereskedő, kit csalárd bukás és hitelezési csalás büntette miatt *nyolc hónapi* fogházra ítélte a debreceni törvényszék, a büntetés elől megszökött, de a határrendőrség elfogta és elfogatásáról értesítette a debr. ügyészséget.

Gáthy Bálint kir. ügyész intézkedett, hogy Bógen Jakabot visszakisérjék a debreceni ügyészség fogházába. A határrendőrség Budapestig kísértette Bógent, ott átadta az ottani fogháznak, melynek tovább, egész Debrecenig kellett volna kísérnie.

Tegnap délelőtt Budapesten két fogházor vette közre Bógent, hogy Debrecenbe kísérjék. A keleti pályaudvarról indultak volna. Amint a pályaudvar közelébe értek, ott, hol legnagyobb volt a személy- és kocsiforgalom, Bógen Jakab egyszerre csak eltűnt a börtönörök szeme elől. Nem tudták, hol van s hiába keresték mindenfelé, nem tudtak nyomára akadni. Bógen ismerős Budapesten, hosszabb ideig volt ott s alighanem valami jó rejtékhelye van. A fővárosi rendőrség nyomozást indított, de még eddig nem sikerült eredményt elérni.

A debreceni ügyészség tegnap a déli órákban kapott táviratilag hírt Bógen újabb szökéséről. Azonnal elrendelte Bógen országos köröztesét. Értesítették az ország valamennyi rendőrhatalmát.

Ujdonságok.

*** Istentiszteletek a ref. templomokban.** Május hó 1-én predikálni fognak a református templomokban a következők: a Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula segéd-lelkész, az Ispotályi templomban Nagy Lajos segéd-lelkész, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homok-kerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész. Aldozó csütörtökön délután öt órákor lesz a nyári szünet előtt az utolsó vallásos estély a főiskolai oratóriumban.

*** A Petőfi-társaság lírai pályázata.** A Petőfi-társaság Herczeg Ferenc elnöklété alatt vasárnap ülést tartott, hogy döntsön a lírai költeményekre hirdetett Vigyázó-pályázat eredményéről. A pályázatra önállóan és ciklusos művekben 720 költemény érkezett be. A bíráló-bizottság (Jakab Ödön, Palágyi Lajos, Feleki Sándor) öt költeményt emelt ki, az öt közül különösebben kettőt, melyek közül egyiknek kiadhatónak vélte a pályadíjat. A társaság a pályadíjat „A tűz” című költeménynek adta ki, a vele versenyző másik kiválasztottat pedig, melynek címe „Kilincsen a kezem”, különös dicséretével tüntette ki. A díjnyertes költemény jellegéje felbontatván, abból *Rudnyánszky Gyula* neve tűnt elő. A másik vers szerzője is jelentkezett azóta és pedig *Szávay Zoltán* személyében, aki hasonló első dicséretekben részesült az előző években a „Gyári füstök” és a „Hetedik szoba” című verseivel. Örvendünk, hogy ime két debreceni vonatkozású poéta nyerte el a pálmát.

*** Vöröskereszt egyesület gyűlése.** A vöröskereszt egyesület debreceni fiókja kedden délelőtt 11 órákor tartotta évi rendes közgyűlését Domahidy Elemérné Perényi Heléne bárónő elnöklété alatt. A gyűlésen részt vettek: Porubszky Jenőné, Bosznay Istvánné, dr. Petzkó Ernőné, öz. Szatmáry Elemérné, Kovács Ilonka, öz. Beszler Károlyné, öz. Vargha Ferencné, Somossy László pénztárnok, Fráter Erzsébet, Gróh Ferenc prépost, Márk Endre ud. tan., Körner Adolf polgármester helyettes, Csóka Samu tb. főjegyző, dr. Vargha Elemér tanácsnok, dr. Vass Károly városi aljegyző. A múlt évi számadások elfogadása és a jelentések tudomásul vétele után az ülés véget ért.

*** Amerikai magyar debreceni impressziói.** Ezen a címen lapunk tárcarovatában érdekes mozaik-képeket ír Rácz Rónay Károly, a „Chicagói Magyar Hírlap” szerkesztője, ki jelenleg Debrecenben időzik. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

*** Kereskedelmi és iparkamarai közlemények.** A keresk. és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága folyó évi apr. hó 11-től kezdve, visszavonásig érvényesítendő, öt (5) napi póthatáridőt állapított meg mindazokra a teherárakra, melyek Bosanski Bród állomáson át a bosznia-hercegovinai országos vasutakra átmennek. A keresk. és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága a Diósgyőri vasgyár állomásra rendelt teherárakra nézve f. évi apr. 23-tól kezdve, visszavonásig érvényesítendő, három napi póthatáridőt állapított meg.

*** Elítélt építési vállalkozó és munkavezető.** Tavaly november 21-én rémes szerencsétlenség történt az akkor épülő egyik Simonffy-utcai palotánál. Szodrai István 13 éves fia cserepet hordott a padlásra és közben lezuhant a befedetlen lévő világitási udvarra, hol annyira összezuza magát, hogy másnapra belehalt sérüléseibe. A megindult vizsgálat megállapította, hogy a világitási udvar nem volt sem befedve, sem elkerítve, ezért gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén az ügyészség perbe fogta Zoltán Vince építési-vállalkozót és Salánki Mihály kőműves mestert. Tegnap ítékezett felettük a törvényszék és Zoltán Vincét 300 K fő, 100 K mellékbüntetésre, Salánki Mihályt pedig 150 K pénzbüntetésre ítélte. Ugy az ügyész, mint az elítéltek felebbztek.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagymama, testvér és áldott emlékü jó rokonunk: néhai öz. Erdélyi Mihályné szül. Szűcs Zsuzsanna folyó hó 28-án délután 4 órákor, életének 76-ik, bus özvegyiségének 39-ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 30-án, délután 3 órákor fognak, a ref. egyház szertartása szerint, az Arany János-utca 1-b. számú háztól, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. április hó 29-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Erdélyi József nejjével Kiss Mariával, Erdélyi János nejjével Horváth Juliánnával. Egyetlen testvére: öz. Harmathy Lajosné leányával: Harmathy Róza férjével Vajday Rudolfal. Unokái: Erdélyi Mihály, Erdélyi Piroška, Erdélyi Mariska. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési int. rendezi.

*** Sorozás Hajdudorogon.** Tegnap tartották meg Hajdudorogon az idei fősorozást. Száznyolcvan legény került mérték alá, közülük 70-en váitak katonának.

*** Eljegyzés.** Farkas Erzsikét Nagybanáról eljegyezte dr. Erdős Vilmos ugyanonnan. (Minden külön értesítés helyett.)

*** Májusi ünnepély a nagyerdei Dobos-pavillonban.** A nagyerdei Dobos-pavillonban május 1-én, hajnali 5 órától nagy hangversenyt rendez Rácz Károly és fia zenekara. Minden pénteken Magyar Imre zenekara este 6 órától hangversenyt tart. A közönség szíves pártfogását kéri Márkus Sándor vendéglős.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen drága jó anya, szerető jó testvér, sógornő és nagynéni: öz. Horváth Ferencné szül. Ménes Erzsébet urasszony életének 52-ik, özvegyiségének 21-ik évében, fél napi szenvedés után, folyó hó 28-án délután 6 órákor történt elhunytát. A megboldogult drága tetemeit folyó hó 30-án, szerdán d. u. 5 órákor fogjuk, Fazekas Mihály-utca 7. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtesztességtételre a megboldogultnak rokonait, közelebbi és távolabbi ösmerőseit s általában, kik részvétükkel nagy fájdalmunkat csak némileg is enyhíteni óhajtják, bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. április 29. Áldás és béke kedvesünk hamvaira! Gyermekei: Erzi és Rózi. Testvérei: öz. Kálmándy Istvánné szül. Ménes Julianna, Ménes Péter és neje Szanka Emma. Unokaöccse: Ménes Lajos. Ménes Mária férj. Szatmári Péterrel és gyermek. Ménes Mihály gyermekeivel. A temetést „Dankó” temetkezési vállalata, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

*** Értesítés.** A földmunkás napszámokör tagjait felkérem, hogy vasárnap reggel 8 órára a körben jelenjenek meg. Nagy János elnök.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és az elhunyt pályatársai, kik felejthetetlen édes jó férjem és apánk végtesztességtételén megjelentek s fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal enyhítették, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Öz. Hatvani Istvánné és gyermekei.

*** Letört bimbó.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen kis fiunk, testvérünk, unokánk és áldott emlékü kis rokonunk: Bandika folyó hó 29-én, ártatlan életének 3-dik évében rövid, de súlyos szenvedés után örök álmra hunyta fáradt kis szeméit. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 30-án délután 3 órákor fognak a református egyház szertartása szerint, a Széchenyi-utca 26. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtesztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. április 29. A béke angyala örködjön drága kis hamvai felett! Bánatos szülei: Iklódy Janos nejjével Salánki Eszterrel. Testvérei: Janika és Margitka. Nagyszülei: Iklódy András nejjével Salánki Eszterrel. Öz. Salánki Imréné. Nagybátyja: Iklódy Ferencz. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Fodor Julianna ref. 13 hónapos, Iklódy Endre ref. 2 éves, Erdélyi Mihályné ref. 75 éves, André (leány, utónevét nem kapott) ref. 1 napos, Papp Irén ref. 10 napos, Lengyel Gábor ref. 5 hónapos, Orosz István g. kath. 4 éves.

*** Selyem- és cérnakeztyük** 1 koronától 10 koronáig kaphatók Vitériusnál, Piac-utca 160.

*** A városi muzeum** áldozócsütörtökön, éppen úgy, mint vasárnapokon, délelőtt 9 órától 12-ig nyitva lesz.

*** Feltűnő szép** szalmakalapok, különleges nyakkendők Frank Imréné, a Dréher mellett

* **Divat szalon** május 1. száma megjelent, ára 60 fillér, Elite 2.40, Revue Parisi n 2.50 fillér Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13.

* **Szabászati és varró iskolában** május hó 5-én, hétfőn a tanítás kezdetét veszi, beiratásokat bármely napon elfogadok. Szíves pártfogást kérek: Goldstein Piroska. (Szent Anna-utca 32.)

* **Bohémvilág**, az Atheneum könyvtar legújabb száma megjelent, ára 1 K 90 fillér Antalffynál.

* **Pongyolák**, mosó 10 korona, pongyola delain, gyönyörű mintákban 20 korona. Taftszelyem alsó 10 korona Halmágyi fióküzletében.

* **A zenemű nagy árleszállítása** megkezdődött Csathy könyvkereskedésében. Mindenféle kották már 10—20 fillértől kezdve kaphatók, Piac-utca 8.

* **Nézze meg a Donogán és Somossy** feltűnést kelteő kirakatait.

* **Rózsa krumpjl** válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cím a kiadóba.

* **Költözködés** előtt adja el felesleges könyveit Acél antiquáriumban. Kiváncsra házhoz megyek. Telefon 575.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-ujdonságokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakataiban. Félhosszú Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonválisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopeneiratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

Komolya helyzet Csütörtökön dől el minden.

A monarchia önállóan jár el.

Akármenyire tolódik is el a döntés a független Albánia megteremtése ügyében, feltétlenül bizonyos, hogy az osztrák-magyar monarchia fogja megfenyíteni az európai békét örökös fenyegető, rakoncátlan Montenegrót, akár kap az európai hatalmaktól megbízást, akár nem.

Az a sűrű táviratváltás, mely Bécs—Róma és Bécs—Berlin közt folyik, arra mutat, hogy a monarchia Montenegró megfenyítésében sem akar önállóan eljárni, tehát békés szándékairól még a tizenkettedik órában is bizonyosságot akar tenni.

Lehet, hogy Skutari kiürítése békés eszközökkel is sikerülni fog, hiszen a londoni nagyköveti tanács ülésének csütörtökre történt halasztása is csak a Montenegró esendes visszavonulására adott haladék. Mert a monarchiának nem érdeke Montenegró eltiprása, hiszen a pénz- és véráldozat ellenértéke ugy sem jöhetne meg-

Skutari kiürítése.

Bécs, ápr. 29.

Mint a Neue Freie Presse írja, a koronatanács végleg döntött a monarchia állásfoglalása felett. A monarchia fenntartotta magának azt a jogot, hogy Skutari kiürítése dolgában önállóan járjon el, miután a londoni reünión nem jött létre megegyezés. Róma és Bécs közt sűrű táviratváltás folyik, a külföldet erősen befolyásolja az a híresztelés, hogy a monarchia csak megfélemlíteni akar az akciójával és blöfföl. (Blöff — sok pénzről beszélni üres zsebbel.) Ez a vélemény, melynek veszélyességét nem lehet eléggé hangsúlyozni, nagyon káros lehet Európa békéjére. Nem „blöfföl” a monarchia, hanem nagyon komolyan készül akarátát érvényesíteni. Erre vall Krobotin hadügyminiszter nyilatkozata is, aki a koronatanács után annyit mondott csupán: — Csakhogy elértük végre, amit skartunk.

Ismét koronatanács.

Bécs, április 29.

Ma délután fél három órákor két óra hosszat tanácskozáson fogadta az uralkodó Berchtold gróf külügyminisztert, Krobotin hadügyminisztert és Konrad vezérkari főnököt. A koronatanács után Krobotin Konráddal és Berchtolddal együtt Ferencz Ferdinánd trónörökösét látogatta meg.

Essad bassa — pünkösdi király.

London, április 29.

A béke delegátusok Essad basa királyságát nem tartják komolynak, de a legvalószínűbbnek tartják, hogy csütörtökig Törökországgal megkötik a békét.

Belgrád, április 29.

Mint a Politika című lap jelenti, Essad basa Tiranába vonult, ahol Albánia királyává kiáltotta ki magát. A katolikus albán nép menekül előle.

Cetinje, április 29.

Danilo trónörökös hétfőn délelőtt 11 órákor vette át hivatalosan Skutari kulcsait és a citadellára kitűzette a montenegrói zászlót. A város katonai kormányzója Martonovits tábornok lett.

Csütörtökön döntés lesz.

Bécs, április 29.

Csütörtökön, a reünio gyűlésén dől el, hogy egyedül a monarchia lép fel fegyveres erővel Montenegróval szemben vagy pedig Olaszország támogatásával. A londoni reünión oly tátongó nézeteltérések voltak, hogy megegyezésről szó sem lehet. Oroszország és Franciaország elegendőnek tartották, hogy Dulcigno és Antivári montenegrói kikötőkben nemzetközi tengerészcsapatokat szállítsanak partra, azonban a monarchia sokkal megszabottabb intézkedéseket javasolt, mert a két kikötő megszállásából semmi eredmény sem várható. A reünión a nagyhatalmak egységgs állásfoglalása keresztülvihetetlen volt, minek természetes következménye a monarchia önálló fellépése.

Kényszer rendszabályok.

Frankfurt, április 29.

A Frankfurter Zeitung jól értesült helyről jelenti, hogy Franciaország és Oroszország a nagyköveti értekezleten a kényszer-rendszabályokhoz való hozzájárulásukat attól tették függővé, hogy Ausztria és Ma-

gyarország belemegy-e utólagos eszmecserebe a területi kárpótlást illetően. Ezt a feltételt az osztrák és magyar diplomácia a német diplomáciával egyetértően elutasította. A londoni német nagykövét utasította, hogy döntő term szetűek. A bécsi legfőbb diplomáciai körökben a békés megoldásban való hit óráról-órára kisebb lesz.

A nagyhatalmak a monarchia mellett.

Konstantinápoly, április 29.

A bécsi török nagykövét azt jelentette kormányának, hogy a londoni nagyköveti értekezleten azt a tanácsot adták Ausztria és Magyarországnak, hogy Montenegróhoz ultimátumot intézzen. Montenegró vonakodása esetében a nagyhatalmaknak az osztrák és magyar akció keresztülviteléhez való hozzájárulása biztosítva van.

Mi lesz Montenegróval?

Konstantinápoly, április 29.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint az antant-hatalmak a nagyköveti reünio legközelebbi ülésén azt fogják indítványozni, hogy Montenegrót egyelőre letéteményesként ott hagyják Skutariiban, amíg a nagyhatalmak Skutari várost, a falvat és a Bojana-folyót nemzetközi kormányzat alá helyezik, olyan alá, amilyen például a román dunai bizottság.

Fölszólítás

a montenegrói kormányhoz.

Szutomere, április 29.

A nemzetközi hajóraj parancsnoka, Burney altengernagy tegnap délelőtt a montenegrói kormányhoz azt a távirati fölszólítást intézte, hogy Skutari meghatározott idő alatt ürítse ki, minthogy a város mostani birtoka nem változtathatja meg az európai hatalmaknak azt a határozatát, hogy Skutarinak Albániához kell tartoznia. Ebben a jegyzékben semmiféle fenyegetőzés nem volt, valamint arról sem volt benne szó, hogy mi fog történni akkor, hogy ha Montenegró ennek a fölszólításnak nem engedelmesskednek.

Várják a választ.

Bécs, ápr. 29.

Montenegró választ a hatalmak legutóbbi jegyzékére holnapra várják. Ha Montenegró vonakodnék a hatalmak követelését teljesíteni, akkor az itteni diplomáciai körök nézete szerint Ausztria és Magyarország, Olaszország és Anglia európai mandátum alapján azonnal megkezdik a katonai intervenciót.

„Sohasem!” Nikita nem enged.

Bécs, április 29.

A Reichspost jelenti: Miklós király tegnap este hét órákor fogadta Giessl báró osztrák és magyar követet, aki Montenegrótól Skutari föltétlen kiürítését követelte. Giessl báró ma délelőtt Kattaróba akart utazni, de az utolsó pillanatban a király délelőtt tíz órára palotájába hívta meg. Erről a beszélgetésről hiteles értesülés szerint csak annyit lehetett megtudni, hogy a király kijelentette, hogy Skutari sohasem fogja kiadni kezéből.

Az orosz kéz.

Páris, április 29.

A Tempsnak jelentik Bécsből, hogy Giers bécsi orosz nagykövet tegnap azért látogatta meg Berchtold gróf külügyminisztert, hogy kormánya megbízásából szóbelileg kijelentsen az osztrák és magyar külügyminiszteriumnak, hogy Oroszország hajlandó a hatalmakhoz csatlakozni, hogy Montenegro-t Skutari föladására kényszerítsék, de csak azzal a feltétellel, ha Ausztria és Magyarország előre beleegyeznek abba, hogy ha Miklós király enged, akkor Montenegro megfelelő kárpótlást kapjon.

Biztosra veszi Szerbia a háborút.

Belgrád, április 29.

A Strázsa a következőket írja: A Skutari-kérdés meg van oldva. A nagyhatalmak nem fognak beavatkozni. Ha Ausztria és Magyarország Skutari-t el akarná venni Albánia részére, Szerbia ezt oknak tekintené a háborúra és minden pillanatban várhatjuk, hogy Skutariért háborút viselünk Ausztriával és Magyarországgal. Politikusainknak is ehhez kell alkalmazni egész magatartásukat.

London, április 29.

A Daily Mail-nek jelentik Belgrádból: Az itteni politikai körök nem veszik komolyan Ausztria és Magyarország fenyegetését Skutari felszabadítására vonatkozóan. Ráutálnak a szövetségi szerződés tartalmára, amely valamennyi balkáni államnak köteletségévé teszi az együttes eljárást, mielőtt valamelyiküket egy külföldi hatalom megtámadná.

Táviratok.

Hercegnőből apáca.

Bécs, április 29. György bajor herceg elvált felesége, Izabella hercegnő beiratkozott a betegápolónő tanfolyamra és annak végeztével apáca lesz.

Az újságírók nagy pere.

Budapest, április 29. Sándor Tivadar a „Magyar Nemzet” szerkesztője ellen a „Pesti Hírlap” összes munkatársai megtették a feljelentést nyilvános rágalmaszért, melyet azzal követett el, hogy a rágalmasz cikk megjelenése után nyíltan híresztelte, hogy a P. H. munkatársai közt többen vannak, akiket a kormány pénzel.

Csődkiárusítási hirdetmény.

vb. Farkas és Fried cég csőd-tömegéhez leltározott mindennemű vasárunk még az eddigiekénél is olcsóbban, melyen a beszerzési áron alul a Csapó-utca 19. szám alatti üzlethelyiségben kiárusítatnak. 512 Tömeggondnok.

Dr. Varga Kálmán**ügyvédi irodáját**

Piac-u. 10. sz. alá (Kereskedelmi Akadémia mellett) 509

helyezte át.**Hirdetés.**

A nagyerdei városi fürdőben

**a Vizgyógyintézet
:: megnyílt. ::**

Az intézet nyitva van férfiak részére: d. e. 7-9-ig és d. u. 5-7-ig. Nők részére: d. e. 9-12-ig és d. u. 2-5-ig.

Debreczen, 1913 április hó.

A fürdővezetőség.

517

Arverési hirdetmény.

A „Takarék és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1912 év november havában elzálogosított, illetve 1913. évi február hó végéig lejárt 21933 számtól 24480 számig arany, 18870 számtól 20922 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1913 május hó 15-én délután 3 órakor**, a zálogház helyiségében elárvereztetnek

Az igazgatóság.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 368

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a Bocskay-kert nyári

mulató helyiségét

átvettem és azt ünnepélyesen május elsején elsőrendű zenekar közreműködésével

megnyitom.

A nagyérdemű közönség pártfogásába magamat ajánlva.

Gyapay András

volt nagyerdei fizető pincér.

438

**Turul-Cipők**

tarthatóságuk és finom kivitelük
által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női féloipő chevreaubőrből	7.80
Női fűzős chevreaubőrből	9.50
Férfi fűzős boxbőrből	10.-
Férfi fűzős chevreaubőrből	10.50

Turul cipőgyár r.-t.

a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

Piac-utca 48. szám.

☎ Telefon 6-91.

208

Telefon 6-91.

20.000 pár heli gyártás.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bel- és külföldön



Minden szó egyszeri beiktatása petít betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Lecke
6ra levele van. 3537

Ajánlat.

Urielgáncsiával
butorozott utcai szoba villannyal, előszobával kiadó. Rákóczi-u. 43. 3552

Kiadó
májusra egy szoba butorozott vagy butor nélküli. Piac 42. 3551

Modern
négyosztós utcai lakás május elsejére kiadó. Simonffy-utca 22. 3549

Lelekész
Év. Balsay Istvánnál jó házi koszt kapnánk. Bethlen-utca 8. 3519

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó két tizmentes pénz és érték szekrény, — csinos pudivi berendezés, továbbá alvany berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gar-dák Bankjában. 3432

Katonatiszt
alak, május 1-től könyök utca 3. egy 6 lóra és egy 2 lóra való istálló kiadó, bővebbet Bíró Károly urnál kiszállomás. 3415

Májusra
kiadó 4 szobás utcai augusztusra 4 szobás udvari modern lakás, butorozott szoba s két üzlet helyiség József kir. herceg-u. 35.

Kiadó
május 1-re az Első Debreceni takarékpénztárban a Piac-utcai részben, a 3-ik emeleten 3 szobás ur lakás fűdőszobával, értekezhetni Nadudary Lajos cégnél. 83

Festőkes
bordák igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatallal.

Főtérén
3 szobás udvari, omeleti lakás, villanyvilágítással kiadó. Piac-utca 19. 3564

Kiadó
2 rendből 3 szobás ur lakás, irodának is alkalmas május 1-re. Arany János-u. 8. 3566

Rózsafák
legnemesebb fajtákban megrendelhetők a Kismási gazdaság kertészetében. Telefon 591. 3567

Kiadó
három szobás utcai lakás, üvegezett veranda, villanyvilágítással, minden órán. Szoboszlói-ut 4. 3568

Kiadó
modern utcai lakás a Péterfia részben, fűdőszobával, villanyvilágítással. — Kut-utca 1. 3569

Kiadó
különbejárattal szép butorozott szoba villanyvilágítással. Csapó-utca 50. 3571

Pótköltet
két szobás lakással Nyilas-telep Márton Kálmán-utca 46-48. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Nagymagyarfalvi Bankban, Piac-u. 79. 1. omelet. 3568

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Linfenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózia paprika különlegességeit, valamint saját orlési fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél áruengedményt nyújtok. 78

Butor
javítást és tisztítást vállal Fischer Béla szatyoros, Telek-utca 73. 3574

Kiadó
két utcai szoba mellékhelyiséggel, villany, vízvezeték. Pacsirta 50. 3570

Két
szoba, konyha, fűkamara pince, istálló azonnal kiadó. Hadházi-ut 34. 3572

Konyhák,
tűzhelyek, fűtőszek legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 3573

Május
1-re két szoba hozzátartozóval, villannyal kiadó. Zuga-u. 7. a reáliskolával szemben. 3586

Bentétkezésre
és kihordásra ur házikoszt kapható. Varga-utca 24. 3583

Kiadó
egy különbejárattal szépen butorozott garcon lakás. Püspöki-palota II. emelet, ajtó 40. 3590

Elegáns
udvari lakás május 1-sőre kiadó. Darabos-utca 22. sz. 3577

Pormentesítő
seprőpor 10 kg csomagokban 190 fillért kapható a Stera kefégyár városi raktárában. 3581

Jégpor
egyedüli jó szer lábizzadás ellen. Stera kefégyár városi raktárában kapható. 3582

Egy
csinosan butorozott szoba hölgy részére magányos urnónál kiadó. Értekezni lehet a kalap üzletben Batthyány-utca 10. szám. 3589

Telegdy-
szükségűdő május elsejétől megnyitva. Vonat-közlekedés naponta hat-szor.

Kereslet.

Jó
megjelenésű, jórésű fiatal kisasszony pénztárhoz felvétetik Frank Imre uridivat üzletében. 3532

Házmester
felvétetik jó fizetéssel. — Hatvan-utca 43. 3558

Fiatal
fűszerkereskedő segéd május 1-re keresetetik Kovács Károly, Libakert sarkon. 3557

Óvodáképes
középkorú kereszény, nyugdíjas egyén, kirosdati ügykezelés, számvitel és könyvelésben jártas, házfelügyelő, vagy hasonló bizalmi állást keres. — Ajánlatot lap kiadóhivatallalába „Nyugdíjas” cím alatt kér. 3661

Gyakorlott
gőpmunkás és gomblyuk kötő leány azonnal felvétetik. Kossuth-utca 58. 3583

Aranyat,
erzést, zálogadulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztpalota. 45

Ügyes
szorgalmas fiatal segéd és tanuló felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 3574

Fodrász
segéd jó munkás azonnal beléphet Erdős fodrásznál, Széchenyi-u. 1. 3576

Csinos
lányt felveszek üzletembe ki házi teendőket is végez Booskai-tér 8. sz. 3579

Mindenes
lányt vagy bejárónét keresek. Telek-utca 24. — Tasnádi. 3588

Kovácsmester
azonnali belépésre keresetetik. Pataky, Csapó-utca 52. 3580

Eladás.

Egy
jó forgalmu bogdaga, vendéglő betegség miatt eladó. Cím a kiadóhivatallalban. 3539

18
ezer lakosú városban egy sorcsarnok, egy nagy pálinka depó vezetős hiánya végett azonnal eladó, olcsó házból, hol megmondja a kiadóhivatal. 3521

Eladó
tanya újföldön, városhoz közel 11 hold kedvező feltételek. Kécsa-utca 86. 3512

Tenyész
kan sertés, 1 és fél éves, igen szép terméű, szőke ára 180 korona. Cím a kiadóban.

Eladó
két herélt 10 három éves, egyik pej, másik deres, 165 cm. magas, ára 1200 korona. Cím a kiadóban.

Két
rakott eladó. Ugyanott női ruhák, butorok, egyéb tárgyak. Király-u. 5. földszint. 3557

Szépességi
(ezelőtt Tizenháromváros) utca 6. számú ház potom árért eladó. 3560

Eladó
három keveset használt cipőfelsősz varrógép. — Vigkedvő Mihály-utca 15. 3563

Schunda-féle
pedálos eimbalom, zongora hangu eladó. Sámson-utca 10. 3562

Eladó
fűszer bolti berendezés. Booskai-tér 8. 3578

Ferenoz
József-ut 9. sz. villa eladó esetleg kisebb házi elcserelehető. 2832

Zalai Márk tanár

3 navi könyvtel és gyorsírási tanfolyama május hó 5-én ismét megnyitlik. Tandij 80 korona. Méregekpes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer haligató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta **Hatvan n. l. sz. 3. em. 42. lift 10-12-ig. 81**

2995—1913. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 4252/1—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Jelzálog és hitelbank részére 6000 kor. tőke, ennek 1912. évi július hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 289 kor. 66 fillér perköltség erejéig 1912. évi október hó 19-én bíróság felül foglalt és 12220 koronára becsült butor-árak, deszka, kertészeti berendezés, ló és egyéb ingóságok 1913. évi május hó 2-án délelőtt 8 óraker kezdetét veendő és Debrecenben, Boldogkert, Killer-telep, C-ónak-u. 2-ik sz. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legfőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 28-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Vigyázz! Vigyázz! Kékre festett kirakat

„Megnyitlik”

május hó 4-én teljesen újonnan átalakítva és felszerelve.

Mindenféle nődivat, rövidáru, szőnyegek, mósóárak, vásznak, férfi divatárak olcsón beszerezhetők

Molnár

női divat áruház

Kossuth és Batthyányi-u. sarok (a színházzal szembe.) 515

Megnyitlik Megnyitlik KOMLÓS GÉZA

divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, busok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály Ernyő különlegességei.

Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Hiába gondolkozik mert mégis csak

Rózsánál

Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb
Szines Raglán . . . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök . . . K 20.—
Selyem Blouzok . . . K 14.—
Selyem Blouzok . . . K 6.—

Női, leány kalapok

remek kivitelbe kapható. 384